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SÈRIE 1  

PRIMERA PART. 

Responeu a TRES de les cinc qüestions proposades. [6 punts: 2 punts per qüestió] 

1. 

a. (1 punt) 

Part d’una muntanya o d’una vall, on toca poc o no gens el sol. 

b. (1 punt) 

En no tocar el sol eren zones més resguardades, amb menys temperatura, fet que 

facilitava la conservació del gel. 

2. 

a. (1 punt) 

Indret en què dos o més corrents d’aigua s’ajunten i en formen un de sol. 

b. (1 punt) 

Fals: El curs dels dos rius no coincideix. 

3. 

a. (1 punt) 

Recursos renovables: És una font d’energia generada per la natura sense que hagi 

d’alterar-se per part dels humans. La seva principal característica és que es poden 

renovar a una velocitat superior a la del seu consum. 

b. (1 punt) 

Exemples com: Biomassa, solar, hidràulica, eòlica, geotèrmica 
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4. 

a. (1 punt) 

Taxa que expressa la relació entre el nombre de naixements en un any i la població 

total considerada. 

b. (1 punt) 

Fals. La taxa de natalitat és, com el nom indica, una taxa. No un valor absolut.  

5. 

a. (1 punt) 

Conjunt d’activitats econòmiques relacionades amb l’agricultura, la ramaderia i la 

pesca. 

b. (1 punt) 

Per obtenir la puntuació es valorarà que l’alumnat faci referència a que el pes del 

sector és limitat en quant a població ocupada (1,4% l’any 2020) o en termes 

d’aportació al PIB (1% el 2020). No cal que s’indiqui les xifres exactes. També es 

valorarà positivament que l’alumnat faci referència a altres aspectes menys 

quantitatius, com per exemple el rol del sector primari en la conservació del paisatge o 

la prevenció d’incendis. 
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SEGONA PART  

Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre qüestions de 

l’opció triada [4 punts: 1 punt per qüestió].  

OPCIÓ A  

1.  

a. (0,5 punts): 

Per a l’obtenció del mig punt l’estudiant haurà de fer referència a la combinació de 

muntanyes, bàsicament sense explotació i ocupades per boscos, amb fons de vall 

conreats. No és necessari que s’especifiquin les espècies conreades. No obstant, 

donat que en la imatge apareixen en primer terme alguns arbres fruiters si l’estudiantat 

hi fa referència com a cultius de muntanya també serà un punt favorable a tenir 

present en la puntuació. 

b. (0,5 punts): 

Espècie / Especie Habitual No habitual 

Pi negre / Pino negro / Pinus mugo) X  

Margalló / Palmito / hamaerops 

humilis 

 X 

2.  

a. (0,5 punts): 

Es valorarà el 100% de la puntuació si es fa menció d’aspectes com que la comarca és 

molt plujosa, amb hiverns freds i els estius càlids. També es pot oferir altra informació, 

com que el clima de la Garrotxa és submediterrani i mediterrani.  

b. (0,5 punts): 

Fenomen pel qual una capa d’aire registra una temperatura més elevada que la capa 

inferior o bé més baixa que la superior. 
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3.  

a. (0,5 punts): 

Falsa. Existeix cert control sobre algunes activitats, però amb les adaptacions 

corresponents, es poden dur a terme.  

b. (0,5 punts): 

No és el mateix. Bàsicament un parc natural implica un grau de protecció major de 

l’espai. També es pot fer referència a la major estructura personal i de mitjans dels 

quals disposa.  

4.  

a. (0,5 punts):  

Poblament bàsicament disseminat (masies) i amb alguns nuclis aïllats. 

b. (0,5 punts):  

L’evolució al llarg del segle XX ha estat marcada per un fort retrocés demogràfic, que 

fa que la població arribi al seu mínim a principis dels anys 90 (no cal que l’estudiantat 

concreti una data exacta). A partir dels noranta s’inicia una estabilització de la població 

i en alguns punts, una lleu recuperació. 

OPCIÓ B  

1.  

a. (0,5 punts): 

Poden citar dues de les següents comarques: l'Urgell, Pla d'Urgell, Noguera, Segrià i 

Garrigues. 

b. (0,5 punts): 

Ebre 
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2.  

a. (0,5 punts): 

Poden citar exemples com aportant energia mitjançant petits salt, promocionar el 

turisme, alteracions del paisatge, símbol d’identitat... 

b. (0,5 punts): 

Falsa. S’han seguit construint canals, con el Segarra-Garrigues.  

3.  

a. (0,5 punts): 

Bosc generalment caducifoli, amb gran varietat de fauna i flora i que es crea 

naturalment a les vores dels rius. 

b. (0,5 punts): 

Residual. La manca de reg feia que els tipus de cultiu predominats fossin de secà. 

4.  

a. (0,5 punts): 

Positiu: millor aprofitament de l’aigua, millor adaptació del reg, menys trencaments del 

canal. 

b. (0,5 punts): 

Negatiu: impacte paisatgístic, menys recàrregues d’aqüífers, possibles impactes en la 

fauna local. 


